

Majthény

UDVARHELY VÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA



Megjelenik minden csütörtökön.

Tizedik évfolyam.

9. szám.

Szerkeszti:

Székelyudvarhely,

1912. febr. 29.

Előzetési ára: községe nek, valamint kör-
és községi jegyzőknek egész évre 6 korona.
Egyes szám ára 50 fillér

Dr. Keith Ferenc
várm. th. főjegyző.

Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája Székely-
udvarhely. Árpád-utca 3 szám, hová az elő-
fizetési pénzek küldendők.

II. További intézkedést igénylő általános jellegű rendeletek.

63.

Nagyságos Alispán Ur!

Van szerencsénk tudatni, hogy az Erdélyi Szász Gazdasági Egyesület gróf Serényi Béla földmívelésügyi miniszter ur ő nagyméltósága felszólítása folytán és védnöksége alatt a miniszterium anyagi támogatása mellett folyó évi május hó 16, 17 és 18-án Brassóban, országos állatkiállítást rendez. A miniszterium azt czélozza e kiállítással, hogy állattenyésztésünk számára meghódítsa a szomszédos Romániának piacát, melynek kormánya azon czélból, hogy az ország állattenyésztését előmozdítsa, nagyobb összeget készül fordítani regenerátorok beszerzésére. A szűk-szűlt tenyészállatokat a román kormány természetesen inkább a szomszédos Magyarorszában fogja bevásárolni, mint a távolos Schweizban vagy az osztrák Alpesegekben, ha tudniillik erre hazánkban alkalma nyílik. Tekintettel a kiállítás ezen céljára a miniszterium Brassó városát szemelte ki a kiállítás helyéül, mely Romániától csak 24 km.-nyi távolságban fekszik és melyet a románok már évek óta naponként nagy tömegekben látogatnak.

Bátran állíthatjuk, hogy a brassói kiállítás sikeres keresztülvitele elsőrendű országos érdek. A teljes siker azonban csak úgy érhető el, ha az összes mezőgazdasági tényezők közreműködésére lehet számítani. Azért azon kéressel bátorkodunk Nagyságodhoz fordulni, méltóztassék a vármegye területén oda hatni, hogy a tenyésztők minél nagyobb számban állítsák ki állataikat, hogy Magyarország állattenyésztése méltán legyen képviselve a kiállításon. Minthogy a román kormány a nyugati szarvasmarha fajták behozásával törekszik Románia állattenyésztését emelni, különösen a berni, siementháli és a pinzgauai faj csoportjában minél impozánsabb képet kell nyújtatunk marhatenyésztésünkről, míg a lótenyésztésben mind a remonda lóállomány, mind a hidegvértűek fel fog-

ják a külföldi vevők érdeklődését kelteni. A hideg vérű ló tenyésztése iránt a szász kiscgazdák is kezdenek érdeklődni, a mennyiben már többször inportáltak muraközi és pinzgauai lovakat. A sertestenyésztésben az angol sertésre volna a fő-suly fektetendő, kiállíthatók azonkívül még juhok, baromfi és házinyulafajták.

Az állatkiállítás országos mezőgazdasági gépkiallítással lesz összekötve, valamint kisebb mérvű háziipari kiállítással is, mely azonban csak a Szász Gazdasági egyesület működési területére fog szorítkozni.

A kiállított állatok díjazására a nagym. miniszterium nagyobb összeget bocsátott rendelkezésre. A díjazási tervet később átküldjük Nagyságodhoz.

A kiállításra vonatkozó határozmányokat külön csomagban van szerencsénk átszarmaztatni 5 példányban kérve, hogy azokat a vármegye nagyobb tenyésztői közt kiosztatni és azokat a kiállításon való részvételre felhívni méltóztassék.

Továbbá még arra is kérjük a Nagyságos alispán urat, hogy a hivatalos lapjában a vármegyei közönség figyelmét a kiállításra felhívni méltóztassék.

A nagyságos alispán ur szíves támogatását kérve maradunk.

Brassó, 1912. február hó 1-én.

Mély tisztelettel:

Erdélyi Szász Gazdasági Egyesülettől
küldött kiállítás rendező bizottsága.

Sz. 1500—912. alisp.

Székelyudvarhely város polgármesterének és valamennyi községi és körjegyző urnak.

Fenti átiratot azzal a felhívással adom ki, hogy annak tartalmát a gazdaközönséggel közölje azzal, hogy az átiratban jelzett határozmányok a vármegye levéltárában betekintheők.

Székelyudvarhelyen, 1912. febr. hó 19-én.

Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

V. Pályázatok, hivatalos hirdetések és körözvénnyek.

Állati betegségek. *Sertésvész* megszűnt Parajd községben.

Pályázati hirdetmény. (1646—1912. szám.) Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizottsága az 1909. évi október hó 5-én tartott közgyűléséből 435. szám alatt hozott határozatával kimondotta, hogy Parajd község székhelyi új főszolgabírói járást szervez.

A m. kir. Belügyminiszter ur a törvényhatósági bizottság ezen határozatát az 1911. évi 185325. szám alatt kiadott leiratával jóváhagyván, az ujonnan szervezett parajdi szolgabírói járás részére rendszeresített állásokra pályázatot hirdetnek.

Ezen állások a következők:

1. egy a VIII. fizetési osztályba sorozott *főszolgabírói*,
2. egy a X. fizetési osztályba sorozott *szolgabírói*,
3. egy a X. fizetési osztályba sorozott *járásírói orvosi*,
4. egy a XI. fizetési osztályba sorozott *járásírói irnoki*,
5. egy 600 K fizetéssel, 180 K lakbérrel és természetbeni ruhailletményvel javadalmazott *hivataloszolgal* állás.

Felhivom mindazokat, a kik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérelmüket hozzám nyujtsák be.

A pályázati kérések beadásának végső határideje az 1912. évi *márczius hó 25.* (huszonötödik) napjának déli 12 órája.

A jelen pályázati hirdetményre való hivatkozással a most kitűzött határidőig azon állásokra is lehet pályázatot benyújtani, a melyek a fent felsorolt állások betöltése folytán a megénél esetleg üresedésbe jönnek.

Pályázók a pályázati kéresemben megfelelő okmányokkal, illetve a megyei szolgálatban lévő tisztviselők törzskönyvi adataikra való hivatkozással igazolják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. által a megpályázott állásra előirt minősítéssel bírnak.

Az irnoki és hivataloszolgal állások betöltésénél az 1873. évi II. t.-cz. 4. §-ának az igazolványos altisztek elsőégi igényére vonatkozó rendelkezése figyelembe fog ugyan vétetni, a járási irnoki állás betöltésénél azonban az idézett t.-cz. 5. §-ában irt megszorítással és a 123000—1910. számú honvédelmi miniszteri körrendelet 1. pontjában előirt feltételek beigazolásának kötelezettségével.

A hivataloszolgal állásra a pályázati kérvények Udvarhelyvármegye alispánjához czimzendők és oda is nyujtandók be.

A többi állásokra a pályázati kérvények Udvarhelyvármegye főispánjához czimzendők és Udvarhelyvármegye alispánjához nyujtandók be.

Ezen állásokra való pályázás módjának további részleteire nézve a vármegyei ügyviteli

szabályrendelet 3. és következő szakaszainak rendelkezései az irányadók.

A hivataloszolgal állásra pályázók kérvényeiket sajátkezűleg kötelesek megírni és kérvényeikhez a testi épséget, az életkort, valamint az esetleges eddigi szolgálatokat igazoló okmányok is csatolandók.

Székeludvarhely, 1912. évi február hó 22. Dr. *Sebesi János*, alispán.

Pályázati hirdetmény. (A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 16716—912. számú hirdetménye). A kolozsvári tud. egyetemen a volt erdélyi részek szegény sorsu bábanövendékei számára rendszeresített 20 ösztöndíjas állomás, melyeknek mindegyike után az illetők az öt hónapig tartó tanfolyam alatt a szülészeti intézetben lakást, teljes ellátást és kisebb kiadások fedezésére havi 10 korona készpénzt kapnak fejenként, az 1912. évi szeptember hó 1-én kezdődő tanfolyam idejére be fogván tölteni, felhivom a közönséget, hogy a hatósága körében illetőleg annak idején minden községben a pályázatot erre az ösztöndíjra kellőleg hirdesse ki. Egyuttal tegye közhírré azt is, hogy ösztöndíjban csak okleveles hábával nem bíró községtől ajánlott oly nő részesíthető, aki a bábatanulók felvételét illető 1880. évi 15913 szám alatt kelt itteni rendeletben foglalt feltételeknek megfelelően folyamodványához még az előjáróság által látamozott az idezárt minta szerint killított bélyegtelen kötelezvényt mellékel arról, hogy 5 éven belül az ajánló községekből el nem távozik, ellen esetben belenyugszik abba, hogy a 150 korona ösztöndíj tőle közigazgatásilag behajtassék.

Figyelmeztetem továbbá a pályázni kívánókat, hogy a bábatanuló gyermekeket magával nem hozhat.

Az ezen felhívás alapján jelentkező nők nevét stb., az idemellékel kimutatási jegyzékbe beiktatni s bélyegtelen folyamodványait véleménye kíséretében folyó évi *junius hó 1 ig* a kolozsvári tud. egyetem orvostudományi kara dékáni hivatalához beküldeni sziveskedjék.

Felhivom egyuttal a közönséget, hogy a területén működő bábákról évenként a m. kir. belügyminiszter urhoz felterjesztendő kimutatásnak egy másodlati példányát ez alkalommal az 1893. évi 110286 VI/a sz. belügyminiszti. rendelet értelmében ugyancsak a nevezett dékáni hivatalhoz küldje be.

Felhivom végül a közönséget, hogy a pályázati hirdetésben azzal egyidejűleg hirdesse ki azt is, hogy az említett 1880. évi 15913 sz. a. kell itteni rendeletnek megfelelő nők, a kik saját költségükön óhajtják kitanulni a bábáságot, a tanfolyamra csak körülátolt számban vehetők fel, mert az intézetben kötelezettségük lakni és a teljes el látásért havonként előzetesen 20—20 koronát fizetni tartoznak.

A fizetés mellett felvételre jelentkező bábatanuló gyermekeket szintén nem hozhat magával, az intézetben való lakás kötelezettsége alól pedig ha a bábatanuló Kolozsvártól saját háztartással

nem bír, csak kivételesen adhat felmentést a tanfolyam igazgató tanára.

Budapest, 1912. febr. hó 10-én a miniszter rendeletéből: *Dr. Kopcsa László* s. k., miniszteri tanácsos.

Hirdetmény. Kissolymos község előljárósága ezennel közhírré teszi, hogy folyó évi február hó 15-én egy drb. 4—5 éves korúknak látszó fekete szőrű vadász szuka kopókutya felfogatott, különös ismertető jegye: hasa alya, lábai és orra sárgás. Amennyiben márczius hó 3-ig igazolt tulajdonosa nem jelentkezik, fenn irt napon Kissolymos község házánál d. e. 8 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elfog adatni.

Megsemmisítés. Felcser Lukács vargyasi lakos 2 drb. mangalicza sertéséről szóló, egyik kan, másik kocza, marhalevelét elveszítette. A marhalevelek Székelydália községben 741—911. jegyzőkönyvi szám 74405 törvényhatósági szám alatt lettek kiállítva. Megsemmisítettnek.

Elvesztett munkásigazolvány. Izupi István homoródalmási lakos 1906. évi szeptember 19-én 55 szám alatt ki állított munkásigazolványa elveszett. Megsemmisítettik.

Megsemmisítés. Kerestély Mihály székelyderzsi lakosnak a székelyderzsi előljáróság által 1907. február 24-én 42 sz. alatt kiállított munkás igazolványát Budapesten Sárkány u. 4. sz. alól ismeretlen tettes elvitte. A székesfővárosi rendőrség ez iránti nyomozása eredményre nem vezetett. A munkásigazolvány megsemmisítettik.

Körözött személyek. 36. — *Kozsla Gergely*, korondi születésű és illetőségű egyén, a kin kihágási ügyből kifolyólag egy napi elzárás lenne

foganatosítandó, nyomozandó és feltalálása esetén a Székelyudvarhely járási főszolgabíró a 421—912. számra való hivatkozással értesítendő.

37. — *Veres Ferencz*, sármunkás cigány, volt csarodai lakos nyomozandó és feltalálása esetén kihallgatandó arra nézve, hogy ő azonos-e azzal a Veres Ferenczcel, a ki a nagyváradi kir. törvényszék fogházában tartóztatva volt és ott 1906. évi július hó 6-án kihallgatva is lett? továbbá arra nézve is, hogy tud-e valamit a Lakatos János, Gusztáv és Miklós származásáról, hol és mikor anyakönyveztetett születési esetök? — A kihallgatásról felveendő jegyzőkönyv a 27808—911. számra való hivatkozással Nagyvárad város tanácsa kórházi és illetőségi ügyosztályának megküldendő.

38. — *Szabó János* szabómester, kinek gyermekei Irén és József és a ki Nagyvárad város területéről ismeretlen helyre távozott, nyomozandó és feltalálása esetén lakcíme a 604—912. számra való hivatkozással Nagyvárad város tanácsának kórházi és illetőségi ügyosztályával közlendő.

39. — *Kardos Pál* molnár, a ki az 1863. évben Sajópüspökiben született, nyomozandó, feltalálása esetén illetőségi viszonyaira nézve kihallgatandó és a felveendő jegyzőkönyv a 2356—912. számra való hivatkozással Miskolcz város tanácsának megküldendő.

40. — *Jakubecz Éva*, kiskoru Jakubecz János anyja, a ki Budapesten született és legutoljára Budapesten lakott, nyomozandó, feltalálása esetén illetőségi és adózási viszonyaira nézve kihallgatandó és a felveendő jegyzőkönyv a 40972—911. számra való hivatkozással Pestvármegye alispánjának megküldendő.

